

潮涌长江口 才聚竞未来

第十四届中国南通江海英才创业周开幕



2024年江海英才重点资助项目人才代表上台领取资助资金。记者沈赓

晚报讯 潮涌江海千帆竞,才聚南通万象兴。在全市上下深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,以奋进的姿态喜迎党的二十届三中全会胜利召开的重要时刻,7月12日上午,第十四届中国南通江海英才创业周在南通国际会议中心开幕。26位海内外院士以及重点高校院所教授专家、高层次创新创业人才、名优企业代表、科技创业新锐和青年人才代表等齐聚紫琅湖畔,共享机遇、共筑梦想、共赢未来。

中国科学院院士、省政协副主席马余强,中国科学院院士、省科协主席、南京大学原校长陈骏,北京大学党委副书记姜国华,省委组织部副部长季振华,东南大学党委常委、副校长黄大卫和我市领导共同启动创业周活动。市委书记吴新明致辞。市委副书记、市长张彤作创新创业环境推介。市政协主席黄巍东,市人大常委会常务副主任、党组成员庄中秋参加活动。

吴新明说,南通是中国最具活力的长三角地区各方高度关注、备受青睐的城市,是一颗闪耀着璀璨光芒的江海明珠。承载着习近平总书记的深切关怀和殷切希望,南通深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢牢抓住高质量发展这个首要任务,始终坚持人才第一资源、创新第一动力,抢抓战略机遇,加快跨江向海,以人才链的“强”,激发创新链的“活”,托举产业链的“优”,人才赋能发展、发展集聚人才,形成了人才与南通双向奔赴、相互成就的生动局面。

何以南通?唯有融入南通,方知何以南通;唯有携手南通,方知只此南通。吴新

明说,这是一座底蕴深厚的人文之城,崇文重教、尊才爱才深深根植于城市基因,为每一位胸罗锦绣的人才提供文化滋养;这是一座战略叠加的机遇之城,抢滩长三角、逐梦长江口已是时代红利、最佳选择,助每一位怀揣梦想的人才创造无限可能;这是一座活力迸发的创新之城,聚人才之力抢占新赛道、探索新模式、打造新场景蔚然成风,让每一位志存高远的人才遨游广阔蓝海;这是一座宜居宜业的幸福之城,在南通创新创业安心、顺心、舒心,使每一位心向暖阳的人才畅享美好生活。

缘定南通、万事好通。以“江海英才创业周”为媒,吴新明向天下英才发出诚挚邀约,欢迎大家把创新创意孵化到南通,把最新成果转化到南通,把科创项目产业化到南通。南通将拥抱每一位来自五湖四海的“奋斗者”,呵护每一位不负韶华的“追梦人”,助力每一位深耕笃行的“实干家”,竭尽所能当好大家最佳的“合伙人”、永远的“同行者”,携手创造美好明天。

张彤在推介时说,南通潜力无限,扬江海交汇区位之优,聚国家战略叠加之势,正按照中央和省委部署要求,因地制宜加快发展新质生产力,奋力打造全省高质量发展重要增长极;南通活力迸发,产业基础深厚、创新土壤肥沃、金融活水充沛,正聚力打造面向科技前沿的现代工业名城;南通深耕沿海,坚持产业兴海、科技强海、开放活海,正着力打造富有江海特色的现代海洋城市;南通左右逢源,正全面融入和服务长三角一体化发展,以推动共建长江口产业创新协同区为关键抓手,主动策应上海“五个中心”建设,携手

打造新质生产力承载地、制度创新试验田、融合发展样板区;南通近悦远来,正加快建设全国青年发展型城市,致力于让广大英才创业有保障、生活更无忧。张彤表示,才因城聚,城因才兴,南通将以海纳百川、包容会通的开放气度,求贤若渴、惜才如金的真情实意,如鱼得水、如鸟归林的创新生态,邀您成为南通建设的“城市合伙人”,共拓产业新蓝海,共创美好新未来。

季振华致辞并简要介绍了江苏省级人才计划。他表示,南通作为全省高质量发展的重要增长极,这几年始终坚持人才引领发展的战略地位,探索出江苏人才发展中具有南通特色的新的路径。希望南通吸引更多省内外、海内外人才,把南通打造成为长三角北翼的人才高地,为加快新时代人才强省建设作出更大贡献。

开幕式上,我市向2024年江海英才重点项目发放了资助资金,第三届江海英才创新创业大赛落户项目集中签约。江苏帝奥微电子股份有限公司董事长鞠建宏以及来自中天科技的博士“夫妻档”郭朝阳、曹珊珊分别分享在南通的创新创业故事。

今年是我市连续第14年举办江海英才创业周。目前,全市人才资源总量超160万、居全省第一方阵,省“双创”人才指标连续8年全省第二。本届创业周以“潮涌长江口,才聚竞未来”为主题,除开幕式外,还将举办院士讲坛、万名学子南通行、共话长江口产业创新协同恳谈会、江海英才投资对接会等系列活动。

开幕式后,吴新明、张彤等市领导现场察看“千企万岗”青年人才招聘会情况。

南通市四套班子相关领导,各县(市、区)和相关部门单位主要负责同志参加开幕式。

记者朱文君 李彤

吴新明会见全国重点晚报都市报社长总编一行
传播南通好声音
展示南通新形象

晚报讯 昨天,市委书记吴新明在市行政中心会见中国晚报工作者协会会长、羊城晚报社原社长刘海陵以及全国重点晚报都市报社社长总编一行。

吴新明对全国重点晚报都市报社长、总编、记者的到来表示欢迎,感谢他们对南通经济社会发展给予的关心关注和支持帮助。在简要介绍南通经济社会发展情况后,他说,随着多重国家战略纵深推进,南通进入了新一轮发展的黄金机遇期,站上了跨越发展的绝佳“风口”,日益成为长三角区域各方关注、备受青睐的城市。当前,南通正深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,联动落实长江经济带发展、长三角一体

化发展等国家战略,坚持产业立市、制造强市,务实谋划、积极推动共建长江口产业创新协同区,因地制宜培育发展新质生产力,奋力打造“北上海”“新苏南”。希望广大媒体朋友多来南通走一走、看一看,近距离感受南通发展的蓬勃态势和南通人民的奋斗热情,帮助讲好南通故事、传播南通声音、展示南通形象。

社长总编们纷纷表示,南通优越的地理区位、厚实的产业基础、一流的创新生态、良好的营商环境、完善的功能配套以及各级干部干事创业的拼搏精神给他们留下了深刻印象,将充分发挥媒体作用,进一步强化与地方政府沟通交流,同频共振、同向发力,深入挖掘好、宣传好高质量发展的南通故事,为更好推进中国式现代化南通新实践鼓与呼。

记者朱文君

第三届南通江海英才创新创业大赛总决赛举行

晚报讯 昨天下午,第三届南通江海英才创新创业大赛总决赛在南通国际会议中心举行。经过激烈角逐,“高性能聚酰亚胺纳米填料微球产业化项目”“纳米光学薄膜技术与应用”荣获大赛一等奖。

市委常委、组织部部长倪春青出席活动并颁奖。

作为江海英才创业周的专题子活动,本届大赛基于垂直领域进行更加深入的探索、更细化的行业分类,打造科技人才服务创新生态,利用深厚的投资人、院校资源

与重度垂直的行业社群为创新菁英加速赋能。大赛前期在北京、上海、深圳、成都、厦门等城市举办国内分区赛和县(市、区)直通赛37场,成功吸引了614个人才项目参赛路演。

总决赛中,来自高端装备、新能源新材料、新一代信息技术、生物医药4个行业的21个优质科创项目轮番登场,选手们围绕项目背景、核心技术、研发团队、发展前景等方面进行了精彩展示。经专家评委现场打分评比,评出一等奖2名、二等奖5名、三等奖8名。

记者范泽

共话长江口产业创新协同恳谈会召开 我市与东南大学签约9个合作项目

晚报讯 昨天下午,作为江海英才创业周子活动,共话长江口产业创新协同恳谈会暨南通—东南大学科技成果转化对接洽谈会召开。

近年来,我市着力融入和服务长三角一体化发展,沪通签署新一轮科创合作协议,长三角国家技术创新中心首个分中心落户南通,每年新招引上海、苏南科创项目占市外项目比重近70%。当前,正在谋划推进

共建长江口产业创新协同区,探索“基地+拓展区”“总部+协同中心”“双总部”等模式,着力打造长三角新质生产力承载地、制度创新试验田、融合发展样板区。

活动中,东南大学南通海洋高等研究院—中天科技全面科技合作项目等9个项目签约合作。圆桌对话环节,长三角国家技术创新中心、国家技术转移东部中心以及相关园区、高校、企业的专家学者围绕“长江口产业创新协同”主题作交流分享。

记者王玮丽